

“驻”进民心 “帮”到心坎

——泌阳县人民检察院驻村工作队帮扶侧记

记者 代廷伟 牛云强 通讯员 王荫

“多亏了文书帮忙，不然俺家的几个孩子都完不了学业！”泌阳县杨家集镇大徐村村民王凤意拉着驻村工作队队长马中嵩的手连声感谢。

2016年3月，泌阳县人民检察院组建驻村工作队，干警马中嵩、张玉忠、曹利川主动要求前往泌阳县杨家集镇大徐村开展驻村帮扶工作。

5年过去了，大徐村全村84户贫困户150人全部脱贫，年人均纯收入从2800元提高至7000元，从脏乱差村委一跃成为全县文明村、全县唯一一家村级四星党支部……

大徐村有16个自然村21个小组，全村897户4076人，基础设施薄弱、产业结构单一、自然资源匮乏、经济发展水平低。

了解到大徐村的发展困境后，驻村工作队队长马中嵩和其他队员开始走访，与群众促膝谈心，宣讲扶贫政策，查“穷因”，出良策，结合实际为每个贫困户量身定制脱贫计划。

村民吴保亮是一名残疾人，因病返贫，妻子离家出走20多年至今未

归。儿子吴帅、吴亮均患有软骨病，只能坐在轮椅上。由于没有经济来源，吴保亮家生活困难、举步维艰。

了解到吴保亮的情况后，马中嵩及时联系泌阳县某医院专家来到其家中为他们诊断病情，并将他们送到医院治疗。之后，马中嵩还为吴保亮申请了保障住房和医疗补贴，办理了低保。

为了让吴保亮一家早日摆脱贫困，2017年年底，马中嵩又找到泌阳县芯龙电子科技有限公司负责人，为吴帅和吴亮安排了工作。

近日，记者在芯龙电子科技有限公司见到吴帅、吴亮时，兄弟二人正在生产线上制作耳机线。在企业的照顾下，二人身体恢复良好、精神饱满、工作积极。目前，兄弟俩每月都能拿到3000元的工资，除了自己的生活开支，他们把结余下来的钱留给了父亲。

据了解，泌阳县人民检察院驻村工作队为大徐村150名贫困群众办理了住院治疗一站式报销卡、大病医疗卡和长期慢性病补贴卡，杜绝了因病

返贫现象。还为全村贫困户办理了低保，为残疾人办理了残疾补贴。

大徐村裴庄村村民庞中合今年58岁，2009年因故摔伤，长年瘫痪在床，失去劳动能力，生活的重担落在了妻子王凤意一人身上。由于家庭困难，正在读书的三个孩子面临辍学。马中嵩了解到其情况后，为他们申请了教育扶贫专项资助和助学贷款。如今，三名孩子都考上了本科院校并顺利毕业，庞家重新看到了生活的希望。

带领全村脱贫致富，必须发展村集体经济。2017年，马中嵩主动跑项目，申请199万元在大徐村建设了一座330KV光伏发电厂，村集体收入实现年利润25万元，大徐村150名贫困人员人均年分红1000元，实现了集体有收入、产业有支撑、村民能受益的扶贫成效。

“在驻村工作队的帮扶下，俺家这两年养羊、养牛，年人均纯收入都在1万元以上！”大徐村76岁村民张长勤说。

近年来，泌阳县人民检察院驻村

工作队为大徐村16个自然村争取资金修建公路15公里，修建1处综合性文化广场、2个游园，安装32盏太阳能路灯，新建1处标准化村卫生室，全村实现通水、通电、通光纤、通广播电视信号。

大徐村的变化，还体现在群众的精神风貌上。与往年相比，大徐村近几年打牌赌博、大吃大喝的现象减少了。原来，泌阳县人民检察院驻村工作队一直在大徐村大力推行“一约四会”建设，即村规民约、红白理事会、道德评议会、村民议事会和禁毒禁赌会，大大改变群众陈规陋习，推进乡村移风易俗，促进了全村精神文明建设。

今年，习近平总书记在脱贫攻坚总结表彰大会上庄严宣告我国脱贫攻坚战取得了全面胜利。但即将结束驻村的马中嵩和队员们仍然没有放下手头工作。

“脱贫摘帽不是终点，而是新生活、新奋斗的起点。今后，我们将大力弘扬脱贫攻坚精神，全力推动脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接，为推进大徐村可持续发展再立新功。”马中嵩说。①6

市监狱

聘请执法监督员 保障阳光执法

本报讯(通讯员 于洋)为推动队伍教育整顿走深走实，近日，市监狱召开执法监督员聘任座谈会。

市监狱负责人向受聘的10名执法监督员现场发放聘书，通报了市监狱近年来执法工作和队伍教育整顿学习教育环节的开展情况，听取了执法监督员对监狱工作的意见和建议并带领参观了监控指挥中心。

座谈会上，大家畅所欲言、建言献策，就如何进一步加强监狱规范化管理、在智慧监狱建设上下功夫、结合当前开展的政法干警教育整顿在提高干警执法业务能力水平上下功夫、进一步推进狱务公开、进一步做好监狱宣传工作等提出合理化意见建议。

此次聘任的执法监督员，来自人

大、政协、公安、检察、法院、司法等各行各业各领域，具有较广泛的代表性。执法监督员可以自行或集体到市监狱视察指导工作，可以列席在社会上有重大影响或社会关注度较高的减刑、假释、暂予监外执行案件评审会议或者参与旁听罪犯减刑、假释案件的开庭审理；向监狱人民警察、罪犯及其亲属了解监狱执法情况，反映监狱执法管理工作中存在的问题、提出意见和建议；接受和转达罪犯及其亲属对监狱的投诉，对监狱违法违规行提出批评、询问，要求监狱作出答复。执法监督员监督监狱执法管理工作实行定期监督和日常监督，监狱至少每年组织一次执法监督员到监狱对执法管理情况进行监督指导。①6

政法队伍教育整顿进行时

市公安局

接受警示教育 筑牢廉政防线

本报讯(通讯员 彭鄂青 王磊)为深入推进驻马店市公安局队伍教育整顿，扎实做好学习教育环节工作，近日，市公安局组织各级公安机关党员干部50余人，赴河南省廉政文化教育中心接受警示教育。

在一楼展厅中国共产党入党誓词展示墙前，市公安局组织参加活动的全体党员干部面向党旗重温入党誓词。随后，在讲解员的引导下，

大家依次参观了“中国古代廉政文化展”“中国共产党党风廉政建设展”“新时代河南全面从严治党成果展”等三个展厅。

大家纷纷表示，要进一步坚定政治方向，保持政治定力，常思贪欲之害、常怀敬畏之心、紧绷纪律之弦，筑牢拒腐防变思想道德防线，真正做到明大德、守公德、严私德，以实际行动助推驻马店市公安局队伍教育整顿工作。①6

市中级人民法院

强化警示教育 助力教育整顿

本报讯(通讯员 于游)3月24日，市中级人民法院中层正副职以上人员50余人到市纪委监委宣传教育中心接受廉政警示教育。

在反腐倡廉教育展厅，干警们依次参观了“反腐历程”“古廉今鉴”“清廉家风”“初心使命”“警钟长鸣”五个主题展区，观看了《不忘初心 方得始终》纪录片。

随后，全体党员高举右手，面向

鲜红的党旗重温入党誓词：“我志愿加入中国共产党……随时准备为党和人民牺牲一切，永不叛党。”

干警们纷纷表示，此次警示教育活动在思想上得到了洗礼，进一步认识到开展教育整顿的重要意义和紧迫性，会以此次教育整顿为契机，强化抵御诱惑风险的能力，牢记初心使命，积极营造风清气正、拼搏奉献的良好氛围。①6

驿城公安分局

以考促学 推动教育整顿

本报讯(通讯员 黑晓)近日，在公安队伍教育整顿学习教育环节，驿城公安分局创新方式，以考促学。

坚持“三必考”。以逢学必考、逢会必考、逢督必考，提升全体辅警主动学、自觉学意识，动态掌握学习效果，以考试促学习，以督导正学风。

坚持“两随机”。通过随机抽取测试题目、随机确定参考人员进一步调动全警学习的积极主动性，切实提高学习效率。

坚持“一公开”。考试成绩挂网公布，各派出所、局直各单位组织的每次理论测试成绩均在本单位公示栏公开。

“三必考”“两随机”“一公开”学习机制的推行，提升全体辅警对开展教育整顿重要性的认识，增强了学以致用能力，传递了分局党委大抓学习、打造学习型队伍、筑牢政治忠诚的强烈信号，在全局上下形成了真学促深化、真信促消化、真用促转化的良好氛围，有力推动教育整顿走心走深走实。①6

驿城区人民检察院

邀请专家讲专题党课

本报讯(通讯员 高静海)3月24日，驿城区人民检察院邀请区委党校高级讲师为全体干警上了一堂以“百年大党 百年辉煌”为题的专题党课。

讲师围绕中国共产党四个历史发展时期，即新民主主义革命时期、社会主义革命和建设时期、改革开放和社会主义现代化建设新时期、中国特色社会主义新时代，回顾中国共产党的百年壮阔

历程，并总结出中国共产党百年历史积累的宝贵经验。整场报告主题鲜明、内容丰富、情感真挚，引起了干警思想上的强烈共鸣。

该院负责人要求，以此次党课是检察队伍教育整顿过程中非常重要的一环，是政法单位的“必修课”。各部门和各支部要筑牢思想根基，结合正在开展的党史教育和队伍教育整顿，认真学习，深刻领会，确保教育取得实效。①6

确山县公安局

重温红色岁月 坚定理想信念

本报讯(通讯员 申伟)近日，确山县公安局召开以“重温红色岁月 重拾初心使命 重整行装再出发 教育整顿‘三重奏’”为主题的学习教育专题党课。

党课指出，要重温红色岁月，坚定理想信念；要重整行装再出发，争做合格党员。

党课要求，广大民警辅警要不断加强党性修养，拧紧思想开关，为全县

公安队伍补足思想之“钙”。全县公安队伍要重整“思想”行装，争做进取型党员；重整“理论”行装，争做学习型党员；重整“岗位”行装，争做敬业型党员；重整“能力”行装，争做干事型党员，为全县公安队伍指明干事创业之“实”。在教育整顿这场政治大考、忠诚大考、作风大考、能力大考中，锻造让党和人民信得过、靠得住、能放心的公安铁军，以优异的成绩庆祝建党100周年。①6

西平县人民法院

传承红色基因 筑牢政治忠诚

本报讯(通讯员 朱可董)为深入贯彻习近平总书记党史学习教育动员大会上的重要讲话精神，进一步推动队伍教育整顿工作走深走实，3月23日，西平县人民法院干警深入确山县竹沟镇开展“传承红色基因、筑牢政治忠诚”主题党日。

在讲解员的带领下，干警们先后参观了中共中央中原局、中共河南省委、新四军四支队八团队各机关和刘少奇办公室，李先念办公室，彭雪枫办公室等旧址和竹沟军政教导大队、豫鄂边军

事会议旧址及陈列厅。随后，党员干警重温入党誓词，面向党旗庄严宣誓。

主题党日活动结束后，党员干警纷纷表示，要继续认真学习党史，发扬红色传统，传承红色基因，不忘初心中、牢记使命，紧紧围绕“努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义”这一目标，司法为民，公正司法，以更加饱满的政治热情和昂扬的精神状态投入到工作中，奋力开创法院工作新局面。①6

汝南县人民检察院

弘扬英模精神 筑牢忠诚检魂

本报讯(通讯员 王谜)3月19日至21日，汝南县人民检察院组织全体党员干部赴开封市兰考县开展“弘扬英模精神 筑牢忠诚检魂”主题党日。

干警们参加了焦裕禄纪念馆开班仪式，瞻仰了焦裕禄烈士墓，党员干警高举右手，面向鲜艳党旗重温入党誓词。随后，干警们听取了以《学党史 悟思想 办实事 开新局》《深入贯彻学习习近平法治思想》为题的政治理论课。

返程后，汝南县人民检察院在二楼会议室召开焦裕禄精神学习交流研讨会，干警们踊跃上台发言，交流自己兰考之行的所思所感。大家纷纷表示，焦裕禄已经离开我们已经半个多世纪了，但他的崇高精神跨越时空、历久弥新，始终是广大党员心中的一座巍巍矗立的丰碑。在以后的工作中，要以焦裕禄为榜样，传承红色基因，立足岗位实际，积极做好新时代检察工作，努力在新时代体现新担当，展现新作为。①6

正阳县人民法院

以案促教 接受廉政警示教育

本报讯(通讯员 王树恒)3月24日，正阳县人民法院在第十审判庭公开审理了刘某受贿枉法一案。正阳县人民法院、正阳县人民检察院、正阳县公安局、正阳县司法局等300余人旁听了庭审，并在庭后召开正阳县政法教育整顿庭审警示教育大会。

会上，该县委相关负责人就刘某受贿枉法案进行了以案释法，要求全县政法干警，要从违法违纪案件

中，汲取教训、引以为戒，规范执法行为，公正司法，时刻保持警钟长鸣。

据了解，为提高干警拒腐的拒腐防变能力，推动教育整顿深入开展，正阳县人民法院通过具有针对性、直观性和警示性“以案说法”的形式开展警示教育，更能触动干警廉政神经，公正高效、廉洁办案，始终保持党员干部的廉洁性，时刻记住警钟长鸣，不断自我警醒，自觉做到敬畏党纪、依法行政。①6

公安在线



全国中小学生安全教育日活动即将到来，为切实提升中小学生交通安全意识和交通文明意识，3月23日，汝南县公安局交警大队走进汝南县第二高级中学，开展以“知危险会避险 安全文明出行”为主题的安全知识宣传进校园活动。②12

通讯员 姚建勋 摄

宋集公安派出所

救助一名走失精神病人

本报讯(通讯员 李广伟)近日，西平县公安局110指挥中心接群众报警称：西平县宋集镇后胡村委前胡村某门店前，有一名衣着单薄的妇女在附近徘徊，疑似精神病人，请求民警帮助。

接警后，宋集公安派出所民警立即赶往现场，当天下着大雨，民警赶到时该女子身上已被雨淋透。民警上前询问情况，该女子精神恍惚，答非所问，提供不了有效信息，民警决定先将其带回村委会再进行查

找。通过多方巡查，最终确定该女子疑似盆尧镇人。

最后，该女子家属赶到后胡村委会，看到其平安无事，家属对民警连声道谢：“外面下着雨，多亏警察同志的帮助，不然都不知道会发生什么意外。”临走时，民警嘱咐其家属，以后一定要认真看管好该女子，防止再次走失。①6

辛店公安派出所

民警为老人找回丢失现金

本报讯(通讯员 聂乾卿)3月22日，86岁的辛店乡老人王培植来到平舆县公安局辛店派出所，把两面锦旗送到民警手中。

3月20日，王培植将别人还其儿子的一万元钱拿到银行办理存款业务。因没带身份证不能办理，王培植便将钱放到兜里，没想到却在去超市买东西时不慎弄丢。

钱丢了之后王培植非常着急，连

忙到辛店公安派出所报警。值班民警一边稳定其情绪，一边耐心了解情况。随后民警一行立即带着他赶往丢钱的超市，经过调取监控录像发现，王培植在当日8时25分在超市门口买东西时不慎将一万元钱落下，被一名骑三轮车的男子捡走。

民警立即分头行动到各村进行走访排查，最终找到了捡钱的男子。这也就出现了开头的一幕。①6

新蔡县人民检察院

聚焦关键问题 落实为民举措

本报讯(通讯员 牛梦梦)近日，新蔡县人民检察院召开“我为群众办实事 我为企业解难题”党组中心组专题研讨会。会上，该院相关负责人学习了习近平《论党的宣传思想工作》的重要论述，《新蔡县人民检察院“我为群众办实事、我为企业解难题”活动实施方案》等内容。

此次会议采取集中学习研讨方式进行，与会人员经过研讨认为，认真落实群众来信来访“件件有回复”工作，领导带头办案、大力推广公开听证、坚持送法进企业、进校园、进社区等为举措，是检察机关通过认真履职尽责于民的重要抓手，要抓实抓细抓具体。

会议要求，要坚持以人民为中心，把服务群众、改善民生作为检察工作重要抓手，把我为群众办实事、办好事作为检验队伍的主要成效，切实肩负起新时代的职责和使命。要永葆检察队伍忠诚本色，坚持民心所向，让群众幸福感、获得感、安全感更有保障，真正成为护航经济发展、守护公平正义的坚强后盾，真正成为一支党和人民信得过、靠得住、能放心的新检察铁军。①6